依海而建,眺海兴学。历经六十余年风雨,海口海港学校见证了椰城发展,培养了一代又一代富有海洋情怀的学 子,也奠定了学校海洋特色的基石。

如今,海口海港学校继续坚持以党建为引领,以多彩课程和活动提升艺体优势,挖掘海洋文化,努力培养具有海洋 情怀、掌握海洋知识的人才,推动学校办学驶向深蓝 □肖卫香

海港学校

①海口海港学校重 视发展帆船帆板特色教 学,图为学生正在参加 帆板训练。康登淋 摄

②海口海港学校注 重打造"有温度的教 育",图为部分优秀教师 合影。 (学校供图)

③海口海港学校开 展瓷画特色课程,图为 学生在参观校内瓷画 康登淋 摄

党建引领点燃红色引擎

在办学过程中,海口海港学校加强党 组织对学校工作的全面领导,发挥党组织 在学校教育发展中把方向、管大局、作决 策、抓班子、带队伍、保落实的领导核心和 政治核心作用,点燃学校发展的红色引擎。

海口海港学校党总支将党风廉政建设 与清廉文化进校园活动相结合,以丰富载 体推进学校清廉文化建设。海口海港学校 党总支严格执行"三重一大"决策制度和学 校管理内控制度,在学校招生、重大工程采 购等方面,层层签订党风廉政责任书,落实 主体责任,压实监督责任,营造风清气正的 教育环境

海口海港学校党总支书记、校长王高平 介绍,自党纪学习教育开展以来,学校加强组 织领导,学习《中国共产党纪律处分条例》,抓 好集中学习、交流研讨,警示教育、解读培训, 扎实推动党纪学习教育不断走深走实,党员 纪律意识、规矩意识得到增强,思想防线更加 牢固,做到了心中有党、心中有责、心中有戒, 自觉把党纪学习教育贯穿工作始终。

思政课是落实立德树人根本任务的关 键课程。海口海港学校坚持党建引领,把 思政课建设摆上重要议程,积极构建思想

引领、师资保障、课堂创新、链接社会、三全 育人的大思政格局,不断开创新时代学校 思政教育新局面。该校践行"德育为先,五 育并举"办学理念,形成了富有海港特色的 德育体系。该校配齐配强思政教师,积极 搭建平台,鼓励教师依托团队力量成长,要 求教师守好课堂主阵地,讲深、讲透、讲活 思政课。教师积极探索议题式教学,不断 提升思政课堂的吸引力和感染力。该校还 组织学生参观红色教育基地,参与春运志 愿服务,参观海口舰等,在"行走的思政课" 上培养学生的爱国主义精神和责任担当。

特色教研提升育人水平

海口海港学校注重打造高素质、专业 化的教师队伍,以特色教研提升学校的核 心竞争力。在海口海港学校党总支的带领 下,学校不断挖掘教师潜能,以学生为中 心,凝心聚力推进课堂教学改革,以教育科 研促进教师专业成长。

"每个暑假,学校都会提前组织老师 '充电'。"该校教研室主任王燕霞介绍,学 校还提前印制校本教材,为新学期提前做 好准备。开学后,学校十分重视对初一、高 一学生的人学衔接,用1个月时间让新生迅 速适应新学段生活。

海口海港学校副校长李荣庚介绍,学校 每年针对性搭建各类平台,助力教师成长。每 年秋季学期,学校通过"领航杯"骨干教师示范 课暨教学开放周活动,通过优秀教师授课,带 动新教师成长;翌年春季学期,"启航杯"新教 师亮相课暨教学开放周活动成为新教师展示 学习成果的舞台。目前,该校教师主持成立的 海口市李荣庚高中政治名师工作室和海口市 杨勇班主任名师工作室,正积极发挥辐射带动 作用。学校还鼓励更多教师积极参加省市教 研活动,通过交流、学习提升育人水平。

海口海港学校注重打造"有温度的教

育",把关心教职工的工作落到实处,努力把 学校建成和谐、健康、温暖的"海港之家",鼓 舞教师以温暖之心助力学生成长,让学生在 遨游书海的同时享受灿烂的中学生活。

如今,海口海港学校200余名教师组成 的队伍,勤勉奋进,专注于育人水平和育人 实效的提升。2024年,海口海港学校中高 考再创佳绩。全校497人参加高考,本科上 线率达87.52%;特殊类型招生上线人数103 人,分数在568分以上,其中600分以上32 人,最高分682分。中考800分以上9人, 700分以上74人,最高分849分。

多彩活动托举艺体优势

艺术教育和体育教育铸就了海口海港 学校两大特色招牌。

该校积极打造海南学生"特色印记", 大力推进素质教育,积极落实"双减"政策, 建立艺术、体育活动体系,不断优化课后服 务;开足开齐音乐、体育、美术、劳动等课 程,让学生在阳光下茁壮成长。

"20世纪90年代,我们就开始培养帆 船帆板学生。"该校体卫艺处主任叶青介 绍,海南省冲浪队的主教练,便是海口海港

内教学楼、实验楼、公寓楼、综合楼有序分 布,运动场、报告厅、图书馆、食堂、无人机

学校当年参训学生之一。 海口海港学校办学条件逐年改善。校

科创实验室、舞蹈室等一应俱全,教室内全 部配有先进的多媒体一体机。校园环境更 是绿树成荫、一步一景。

2019年,作为全市第一批组建帆船帆 板校队的学校,海口海港学校将帆船帆板 训练进一步规范化。通过全校选拔、筛选, 最终确定16人校队。学校携手海口市帆 船帆板训练基地每周开展三天的常态化训 练。"我们负责学生的体能训练,基地开展 帆船帆板技术教学。"该校帆船帆板教练郑 文介绍,学校帆船队连续四年蝉联全市冠 军。帆船帆板教育已然成为海口海港学校 的特色招牌。

近年来,海口海港学校女子自行车、帆 船帆板、校园足球、瓷画、陶艺、书法、美术 等课程取得硕果累累,学生在各类比赛中 多次取得佳绩。学校心理学社、街舞社、辩 论社、吉他社等近20个学生社团,以及运 动会、艺术节、"十大歌手"大赛等文体活 动,让学生在相应领域崭露头角。

一批批有艺体特长的学生陆续通过高 考圆梦大学。仅2024年,海口海港学校12 位美术考生专业考试全部合格,文化分过线 共7位。其中,廉泓易圆梦北京电影学院。



海洋教育赋能蓝色发展

作为曾经的"港务局职工子弟学校", 也是如今海口唯一以"海港"命名的中学, 海口海港学校具有深厚的海洋文化底蕴和 地域特色,历届学生对海洋事业发展、港口 运输等都有着特殊的情感。

在办学过程中,该校在学科教学和校 本课程中渗透海洋知识,让学生在历史、美 术、地理、思政等课堂上都能接受海洋知 识。寒暑假期间,该校团委组织学生前往 秀英港开展志愿服务,深入了解港口运输 状况。学生还通过校本课程的瓷画、纸雕 等艺术作品抒发对海洋的情感。

海口海港学校的"海洋"特色已在各个 平台崭露头角。截至目前,海口海港学校已

荣膺"海南省海洋意识教育特色学校""海口 市帆船帆板特色学校"等荣誉称号。2024 年,该校学生宋廷焜顺利考入海南热带海洋 学院海洋技术专业。"从小与海相伴,学校帆 船帆板的学习让我更加热爱蓝色大海。"宋 廷焜说。其父亲宋传栋表示,学校用实际行 动为孩子的未来发展奠定了基础,希望孩子 能够进一步深造,未来参与海洋事业。

"我们想办一所具有海洋特色的高中学 校。"王高平介绍,下一步,学校将致力于继续 挖掘海洋文化特色,夯实海洋教育基础,建设 海洋科学、海洋文化、海洋经济等海洋课程体 系,整合校内外资源,推出海洋科考、海洋环 保、船舶维修、水下焊接、帆船帆板运动等各

类海洋实践活动,并策划举办"海洋文化节" 等活动,营造浓厚的海洋文化氛围,让学生在 中学阶段就能接受海洋知识启蒙,提升海洋 环保意识。

为保障师资力量、提升办学水平,海口 海港学校将加强教师海洋知识和技能的培 训,聘请海洋领域专家学者作为兼职教师 或顾问,打造海洋特色课程和综合实践课 程的专兼职育人队伍。通过引进校外专家 开展讲座,携手海洋类企业建设校外实践 基地,以及与国内知名海洋类高校强化互 动,丰富学生的学习渠道,提升学校海洋教 育水平,力争为高校输送更多具备海洋意 识、海洋基础知识的优秀学子。

奋勇向前

值班主任:任锦雯

责任编辑:

赵晓龙

美编:王发东

校对: 黄红花

海口海港学校发展风帆正劲。在 2023-2024年度海口市校园足球联赛中,该 校荣获高中乙组亚军、初中乙组亚军,同时 被授予"体育道德风尚奖"称号,叶青、符春 荟、马婷、郑文老师被评为优秀教练员。

在2024年海口市第三届中小学生跳绳 比赛中,该校荣获优秀组织奖,其中男子一 带一跳获得第2名,男子单人跳获得第8名, 团体8字跳获得第6名。

在2024年海口市中小学乒乓球比赛中, 该校荣获优秀组织奖,夏峥淇、吴悠、吴祥 彬、郑永俊荣获高中组男子团体赛冠军,夏 峥淇荣获男子单打冠军,吴悠获得男子单打 第6名,王甫、叶青、郑文老师被评为优秀教 练员。

在2024年海口基础教育创新研究论文 比赛中,该校教师曾婉媚荣获二等奖;在海 口市中小学美术教学设计评比活动中,郑 海燕老师摘得二等奖。

榜样力量

黄 东	林明强	杜正敦	王秋男	郑兰丽
庄 唯	黄海金	陈珏桦	周玉蕊	朱杰渝
魏芳	惠英英	任国霞	谢群	刘欣莉
潘月平	周文	邓王君	曾婉媚	唐莉芳
李小燕	何丽珍	王 钰	郑碧霞	罗佳琦
陈业燕				

优秀班主任

Ì	张 莁	吴帅玲	陈 娟	周千碗	林 震	î
	32-	2 47 1 1 1	周惠瑜	, , , , , , ,		_
						Ī
		马晓雨	吴丽琴	吴馻葭	加 海积	7
	林维					

优秀教育工作者

李荣庚	任 飞	原颖欣	文常青	韦世忠
黄曼茜	吴凤彩	符祥秀		

优秀年级长

李 立 苏凤云 优秀教研组长

黄青霞 郑碧霞

先进处室

教务处 办公室

先进年级组

初三年级组 高三年级组

先进教研组

数学组 历史组



